



NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“ Nat. Pol.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: CORSIA STADION br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripisana se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglasi od 8 redakah stoje 60 novč. za svaki redak više 5 novč. i u slučaju opetovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šljku poštarinom napunicom (assegno postale) ima, prezime i najbližu poštu valja točno označiti. Komu list ne dođe za vrijeme, naka to javi odpravništvo u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana naplaćuje »Reklamsolje«. Dopisi se ne vradaju ako se i ne tiskaju. — **NAŠA SLOGA** izlazi svakog četvrtka i u celom arku. Novci i pisma šalju se na uredništvo ili odpravništvo. Nebilježovani listovi se ne primaju. — Predplata s poštarinom stoji 6 for., sa seljake 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 2.50 na za pol godinu. Izvan carevine više poštarina. Na malo 1 br. 5 novč.

Javna zahvala.

Svoj onoj gg. biračem, osobito dičnim Buzečanom i Pazincem, koji su toli mnogobrojno za mene glasovali, zahvaljujem se ovim najsrdačnije.

U Trstu 10. maja 1885.

Dr. Frane Mandić.

Delavska škola u Kastvu.

Više put ja bila spružena misao, da se učini u Kastavščini jedna delavska škola, gdje bi se naši zidari, kljesari i drugi rukodelci naučili potrebitih stvari. Kadgod se je i obćivala takova škola, kako toliko druge stvari, ali od obećanja do izpunjenja bilo je daleko.

Ovo zadnje obćinsko zastupstvo, koje je moralo prekinuti svoje poslovanje radi aramotnih smutnjah u obćini, imati će slavu, da je započelo ozbiljno stvar, koja je sada osigurana.

Mi ćemo imati delavsku školu u Kastvu, ako Bog da od jeseni, koja pride unapred. Evo u kratko, kako je to razpravljano taklo: Početkom godine 1883. izdao je g. M. Laginja tada službenik obćine proglas, gdje je raztumačio puku korist takove škole, na sledeći način: »Obćinarom kastavskim! Da jedan čovjek neso jednaka cvetje na placu, bolje će prodati ono, koje je složeno u lepu kitu, nego li ono, koje bi svezao na po pet ni po šest. Tako je sa svakim ljudskim delom. Osobito dan današnji nevaljaju same ruke, nego k delu treba i umeće.

Vi se dosta puti tužite, da ste po svetu zastupljeni u svojem delu, da tudjinci imaju bolje plaće, jer da znaju finije delo i da su špekulanti, da već na pamet znaju učiniti račun, koliko bi mogli kod jednoga dela postupiti bez svoje škole.

Svi ljudi danas na tanko računanju, dakle i naši zanatnici ili artizani moraju se naučiti na tanko računati.

Svakomu zanatniku ili artizanu hoće se, da zna malo risarije ili disenja, i da zna učiniti izkaz potrebitih stvari račun k svakom delu. Disenja i brojke su jednake za svaki narod. Kada znaš načiniti plan i napisati na svaku stvar, koliko se za nju hoće, pak to pokažeš poduzetniku, on će se lahko s tobom razumeti ako je i Talijan ili Nemac ili Francez. Od dva dela, koja su od jednakoga materijala i mere, bolje će bit plaćeno ono delo, koje je lepše učinjeno. Dakle gde su jednako čobre ruke, onde samo umeća povećuje vrednost stvari.

Buduće da je u Kastavščini malo rodne zemlje a dosta sveta, zato mora skoro svaki biti zanatnik ili artizan. Ako već kmetu dobro stoji, da se razumi koliko toliko u mapu, i u

plane i račune, toliko više je to potrebno zanatniku ili artizanu, koji mora dobar dol godinu po tudjih mestih iskati svoj kruh.

S tim je dosta protumačeno, kako bi Kastavščini od velike koristi bila jedna škola, u kojoj bi se mladić mogao naučiti risarije ili disenja, plani, modeliranja i računo k svakom delu, i na priliku još povrh toga, kako se svaka stvar, koja kod jedne gradnje rabi, zove hrvatski i kako se zove talijanski. U tu školu mogao bi poć po večerih i blagdanih i već odrasliji čovjek, koji je željan dobro nauke, a osobito bi koristila deci, koja svrše malo škole.

Puk je to dobro razumio i odmah se je složilo nešto dara, najviše od svećenikah, koji su u ovih stranah uvek dobro razumili potreba naroda.

Medjutim je obćina dobavila veliku palaču negdašnje gospoščine za dosta male novce.

U tu kuću smešćena je pučka škola; povrh toga stanuje u njoj obćinski liečnik koj zato plaća 120 fr. na godinu. Jedne krilo to kuće (negdašnja kašća) priredjeno je za veliku salu za risanje.

Naš poštovani zastupnik u Beču dr. Vitezić govorio je u državnom saboru negde s proljeća 1883. kako je potrebna delavska škola za Kastavščinu, gde je narod najviše rukodelac i marljiv kako mrav, ali mu treba nauke.

Obćina je, imajući mesto za školu, učinila molbenicu na visoko ministarstvo nauke, naka bi se iz cesarske kase plaćalo učitelja risanja i neka bi potvrdila plan i statut, kako će biti razvana ta škola za neko vreme, a za buduće neka se nastoji učiniti pravu rodovitu industrialnu školu. Ministarstvo je pristalo i složilo se je odbor u kom su članovi: glavar obćine (sada komisar g. Sorli) za obćinu, g. M. Laginja od strane zemaljske junte, g. učitelj Grosman od strane kapitanata i g. Ludvik Dukić, zidarski proto od strane rukodelac kastavskih.

Iz početka moglo se je računati najviše na 400 do 500 forintih državne pomoći; ali je odbor izkazao, da je obćina do sada podnesla mnogo troška za nabavu i priredjenje kuće i da joj svojedno ostaje još priličan trošak.

Na to je visoko ministarstvo dozvolilo iz cesarske kase pomoć od 1000 forintih godišnjih i obećalo prehititi trošak već za ovu godinu po mjeri vremena. Tako će moć biti, da delavska škola počme na 1. oktobra ove godine. Što će se učiti i kako? Evo kratki odgovor:

Svake nedelje od 8. do 12. ure i svaki četvrtak po 6 urah učiti će se redovito i to risanje ili disenja, računi i pisarija koliko rabe zanatniku

i protu, plani, troškovnici, jednom besedom svo, što treba za zidarsku struku t. j. za zidare, kljesare, drvođelce ili oimormane i tim slične.

Pak će se učiti nešto njemačkoga jezika i to više pratiko nego gramatiko; i učiti će se kako se svaka stvar, koja rabi u gradjovinah, zove talijanskim jezikom. To će biti redovito i zato, da oni, koji su dalje od Kastva po selih, nemaru izgubiti nego jedan delavni dan u tjednu.

A koji bude mogao i koga bude volja, moći će povrh toga dolaziti svako jutro od 9 do 12 urah i učiti se risanje.

Kad bude vrijeme dažjovno ili da njo, posta, moći će isto tako doći svako jutro u školu odrasli ljudi i pitati učitelja za savjet i nauku u jednoj ili drugoj stvari, koja jim više rabi.

Mi se ufamo, ako bude naš puk pristao dušom i tiolom uz ovakovu školu, da će bolja nova doba nastati ne samo za Kastavščinu, nego će se moći izučiti i kojigod mladić iz drugih krajevah Istro, gdje se hrvatski govori. Konkurs je već otvoren za učitelja risanja i ravnatelja škole.

Izbori izbornikah

za izbor zastupnikah za carevinsko vječie u Beču.

Voljni smo opisati tešaj izbora izbornikah u Istri, koji su izabrali dva zastupnika u carevinsko vječie, i to jednoga politički kotari koparski, porečki i puljski, a drugoga lošinjski, voloski i pazinski. Činimo to, da bude poznato svima i svuda bar po Istri, kako i što se je radilo u pojedinih obćinah. Činimo to, da budu čim jasniji oanošaji u kojih živimo, i nam i našim suvremenikom, i onim koji za nas dođu. Nek njim bude na znanje i ravnanje.

Početijemo sa kotarom koparskim od kud smo vlaših dobili i molimo sve naše prijatelje po cijeloj Istri, da nas izvjesto o svakoj i najmanjoj sbivšoj se kod izbora.

I. Kotar koparski

1. *Obćina koparska.* K izboru došlo je 14 biračah većinom iz grada Kopra, koji imadu svojih posjedah u porezovnoj obćini Lazaret. I izbornici, njih 5 su valjda svi gradjani koparski osim nekoga Furinca. — Velika većina biračah stanuje u porezovnoj obćini lazaretskoj i Istolmenoj župi, i oni su skoro svi Slovenci. Oni se ipak nebi imali plašiti gradjanah, nego bi morali svi kao jedan dolaziti k izborom i pokazati, da su oni a ne Talijani gospodari u toj obćini, odnosno župi.

2. *Obćina izolańska.* Pod tu obćinu spada porezovna obćina i župa Korte, posve slovenska. Poglavari obćine izolaanske pravedni su ljudi, oni hoće, da bude svakom svoje. Oni u gradu glasuju po svojoj čudi i osvjedočenju, i puste stanovnike iz Kortah, da glasuju po svojoj glavi za svoje ljude. Nemješaju se u izvanjeke obćine. Biračah je valjda samo 5 došlo, a ti su izabrali 2 svoja izbornika. Za buduće

bi svakako preporučiti obzirnost, da se nebi neprijatelj i tamo uvukao.

3. *Obćina miljska.* I o njoj budi rečeno što o prvanjoj. Nit tamo se obćinski poglavari nemješaju u izvanjske izbore, a nebi njim nit koristilo. Plavjci i Hrvatini su već dobrahno progledali. Vodja njim je gospodin Anton Križanac, naš zastupnik u porečkom saboru.

4. *Obćina piranška.* K toj obćini, kojoj je eredište talijanski grad Piran, spadaju slovenska odnosno hrvatska sela: Padena, Novavas, Sv. Petar, Kaštel (Castelvenere) i Saudrija (Salvora). Prvi koji su se tu produčili bili su Padenci. Oni su sa svojimi Dillići i Grižoni i drugimi te sa nekom pomoćju iz Sv. Petra čvie godine zajedno održali pobjedu kod pokrajinskih izborah, i izabrali naše muže za zastupnike uzprko svoga laškjanja i mlitjanja sa strane gospode piranske. I ljetos jih je došlo prilično, 27. Njim se je pridružilo kakvih 16 mužvah iz Sv. Petra i 2 iz Novevasi. Ovaj put su podlegli, a taj poraz nek njim bude nauk za budućnost. Nek se u nikoga nit u ništa nepouzudaju, nego neka dolaze svi k izborom. Naši protivnici pohjedili su pomoćju, da narečemo sredstvom, onih iz Kaštela. Odatvie došlo bi prošlih godinah pet šest njih, ovaj put došli su svi, stari i mladi, zdravi i bolni, preko 60. Ono su naši ljudi, ali obćec se većinom s Piranom i Bujama a malo našimi, oni si jošie nisu svjestni svoje narodnosti. Među njim neima ma ni jednoga čovjeka, na kojega bi se naš čovjek osloniti mogao. Za sad je tako, za buduće bit će možda bolje. Ti ljudi dobili su od obćine nekoga glavarstva iz Pirana *svaki svoj poću* — što inače nije obćaj. Kad si jih u Piranu zaplata, posto su došli, odgovorili su: *a mi naznamo, podčestaria nas zove, i nagevarali su nas neki Piranci, da dodjemo.* Kako se jih i inače valjda dobilo, to se može suditi po analogiji. Kad su Padenci došli na dan izbora u Piran u krčmu u koju obćino zalaze, rekao njim je krčmar: imam 200 for. (nesmjem reći od kuda) da jih danas potrošim, i svaki, koji bude glasovao po listi predloženoj od gospode piranske, dobit će dobar objed. Kad ga je jedan Pajlvdžija zapitao i ništa drugo? odgovorio je: i svaki po jedan dolar. Neki zapriješeni cilenitej nudjao je po 1 for. dvojele kod glasuju s Kaštelci. Notar doktor Buba i nekakov zakutni odvjetnik komis, a najviše odvjetnik Doktor Frjakomno, radili što su mogli s riečmi.

Od početka dok nisu bili stalni svoje većine, zagovarali su nekakov kompromis. Kad njim koristilo i kad su napisali 60 ceduljah za 5 izbornikah sve njim odanih, tad su se počeli i goziti govoreći: *glasuju proti nam, pak će onda moljčakati podpore od zemaljskoga odbora (od junte) Sam naštelnik, Petar Vatta, inače miran čovjek, ovaj kao da je nekako razdražen bio. Govorio je neklin: glasujte s Kaštelcima a ne s Padenci. I obćinski sluga, koji nosi takodjer nekakvu službenu odoru, učinio je svoju. Raznašajuč pozive za izbor u Padenu, govorio je da Kastelanci neće k izboru doći, jer da znadu, da će Padenci pohjediti. I inače se je izbor nepravilno obavio, u prisutnosti komisara Perinca iz Kopra. Nije se prozivalo birače po redu kako su u izbornoj listini napisani, već se*

je glasovalo kako je koji došao. To je bilo i uzrok, zašto je komešija nekoliko vremena bezposlano sjedila. Prvi koji je glasovao bio je Šime Dilić. Njemu, kad se je u izbornu dvoranu nadazro, reklo se je: hoďte glasovati, jer ako izteče uštanovljena ura, nećete već moći. On je i išao, i njegovi za njim. Jedva kakovu uru prije nego je imao svršiti izbor, poslala su gospođa Kaštelanac u izbornu dvoranu, dočim su prvajli skoro svi otišli. Ostao je samo rekao Dilić, inače obd. zastupnik. Nego to kao da nije bilo pravo gospodi. Obdinski tajnik ga je pitao; zar nije gladan, zar neide objedovati, zašto neodlaz? A kad mu je rekao da hoće avrnu viditi, odgovorio mu, da je još vremena dvie ura. Neurednost, dapače upravo nezakonitost je i ovo: Prvi od Kaštelanacah, koji su glasovali ili su naznačili imena izbornikah, koje se je imalo izabrati ili njih jih je koji pročitao jednoga za drugim, a oni su pri svakom pritvrdili. Njih velika većina izručila je cedulju izbornikah, načelnik je rekao come prima (kako prije), i birač je otišao bez da je istu rekao. Ti birači nisu naznačili imena izbornikah, koje se ima izabrati kao što u zakon zahtjeva. Čujemo da su naši učinili utok proti tomu izboru.

6. *Obćina pomjanska.* Istoga dana koga u Piranu, izabiralo se je i u Pomjanu. To je ona obćina, na koju su naši protivnici svom silom nšlanili dvie godine uzastopce prilikom pokrajinskih izborah. I ovaj put su namjeravali, ali dočuv, da njim se taino popara kuha, i znaju da je jedan njihov lani bio ošudjen radi veleizdajničkih rieđih, i valjda da je jedan drugi po obuzh, oduštali su. Nitko se je nije nit prikazao. Našli je došlo 107 i svi su jednoglasno predloženo muzeve izabrali. Tim se je jasno pokazalo, kako moža svietati put otreći se protivnikah. Nek njim nekoliko put pokaze, da ne do s njim imati ništa, pak mu se već ne do mješati u njegove poslove. Ovaj put se je izkazali i birači iz porozovne obćine pomjanske što dosad nebihaše. To se ima najviše zahvaliti novom župniku gospodinu Vodopivcu, koga je puk sa svom dušom zavolio, jer mu je pokazao pravo puteve po kojih ima hoditi. Birači iz drugih porozovnih obćinah ponesli su se kao i lanjske godine. Glela obćina je izabrala 12 izbornikah.

6. i 7. *okrajnska i dolinska obćina.* Me obćine izabralo se istoga dana (16 maja) jedna u jutro druga po podne, jedna 12 druga 15 izbornikah sve naših čvrstih muzevah, i to bez itakvog mješanja sa protivne strane. Biračah nije bilo mnogo nit u jednoj nit u drugoj. Nu naši su u oprezu. Za slučaj da bi protivnikah došlo, oni su pripravni. Kad jih nije, obave čim kratje mogu. Kad bude po svad u Istri tako, kad se talijanska gospoda nebudu mješala u poslove slovenskih i hrvatskih obćinah, tad će bit mir u Istri. Dotle nek mu se nenadaju s nijedne strane, jer je narod već pripravan odbijati odlučno sve napadaje na njegove svetlinje.

(Dalje sledi.)

Pogled po svietu.

U Trstu, 10. junija 1885.

Izbori su svršeni skoro svuda. Nijedna stranka neima gubitakah koliko njemačka liberalna. Desnica joča moralno i materijalno, moći će uspjeshno odbijati napave Veliko-Niomacah. U Tiroli i Sleziji sve stranke su se spojile, da vojaju proti lievici liberalnih Niomacah. To je uzrokom, da će antisemit Schönener imati još nekoliko drugovah u državnom vieću. Njemački demokrat dr. Kronaweter izabran je; poznati je to politik rad svoga poštenja i poštivanja tudjih pravica. Niemci liberalci izgubili su u svem 18 zastupničkih mjestah, od kojih je većinu zadobila desnica.

Hrvatska stranka zadobila je jedno mjesto. U Dalmaciji izvanjski kotari odabraše svo narodnjake. Klaić izabran u zaderskom kotaru umjesto Srbina-Autonomaha. Don Mijo Pavli-

nović, koji se bijaše odrekao mandata pred šest godinah na korist Klaića, izabran je u Makarskoj i Imotskoj. U gradovih i veleposjedu, kako govore hrvatske novine iz Dalmacije, hrvatska je pobjeda stalna. U Drnišu trajala je borba dva dana, med Autonomaha i Hrvati; Hrvati pobjediše za sto glasovah. Lapani je do sada odzvonilo u jednom kotaru domala da i u drugom.

U Hrvatskoj ništa osobitoga. Umro je u Beču profesor slavistike Dr. Dragutin Geitler. Na sprovodu sudjelovao je veliki broj hrvatske i česke mladeži. Liepo je govorio djak A. Biankini o njegovih zaslugah. Hrvati plaču nad pokojnikom jer bijaše poštena duša, duboki poznavatelj slavenskih jezika. Iza Miklošića i Jagića bijaše jedan od najvrlijih poznavaca naše stare knjige. Bijaše profesorom na sveučilišću u Zagrebu. Tude novine javljaju, da će biskup Strossmayer putovati Srbijom. Neki opazaju u tom putovanju političkoga smisla.

U obćini Bučvi u Srbiji narod se pobunio i nahjead platiti davka. Ministarstvo bijaše prisiljeno poslati vojničku silu, da umiri ljude. Na granici pako u Kuršumlji, Arbanasi obozružani napali su na arbako zemljišće. Vojska nadodje na vrijeme.

Bugarska držedi se svoga prava, protestirala je proti zdravstvenoj konferenciji u Rimu, i u svom protestu veli, da se ne do držati zaključka ako nebudu pozvana u konferenciju.

Francozka komora odbacila je velikom većinom predlog, koji je tražio, da se ministarstvo Ferryvo metno pod obuzhu.

Englezko ministarstvo podalo je ostavku, jer je dobilo nepouzdanicu od većine zastupstva.

Medju Englezkom i Ruskom razdori nezapremaju nego samo formalne strane. Tko se je od tih dvieh vlastitih držao ugovora a tko no, to će odlučiti Danski kralj.

Talijani bi htjeli i nebi htjeli u Suakim. Sada opet govoro talijanska novine, da će vojska talijanska svakako u Suakim; do dva tri dana opet će pisati, da ne do i tako uvijek po talijansku: reci pa poroci.

U Kandiji nisu zadovoljni novim gubernatorom. Velika ogorčenost vlada medju pučanstvom. Kandijci su poznati kao junaci; mogli bi planuti a tada Turčinu jaoh i pomagaj.



Franina i Jurina.

Jur. Ča biš reka, Frane, zađ su oni tri kanfanarski šiducjari s plovnom od Sela balotati va Vodnjane-Franćeska a ne Splidica, kako su obećali onim ki su jih za šiducjare storili?
Fr. A ča bin reka! Su balotati Franćeska za storili milosrdje kanfanarskim šarenjakom, aš je bilo žalostno gledati jih onako pokunjene i čuti jih akroz nos gavoriti, kad nisu ostali oni za šiducjare.
Jur. Ma ja sudin, da bi bili bolje storili, da su doma ostali.
Fr. Vero bi bolje storili, aš jim se nebi mogla nijedan »bumbar« va Vodnjane narugati i pametni ljudi nebi jim mogli reći nada, da su kmeti kmeti na veri traditi.

Jur. Dunke će biti sadn šarenjaci veseli?
Fr. I kako veseli; još je hlor Praznoglavid reka; da mora biti Franćeski deputat, aš on da će pomoći ministra Tafa dole bititi.
Jur. A vrančić Ča je Franćeski tolik junak? Samo neka se pazi, da ministar Tafa njega prije vrinena iz Beča va Istru ne pošalje.

Fr. Jure moj, Luce mi poveda, da j' bila na Telovo va Gologoricu na procesione neka šinija ali marioneta.
Jur. Okudna je vrančića pobegla?
Fr. Neznam pravo, ma bi ređ da s Pazina, aš se j' nešila i ponasala kako i pazinške marionete.
Jur. Je j' pak bil s njun i frankanapa?
Fr. Je je, nego je imel neku drugu zabavu pak je ostal pod krovom.
Jur. Blažena ta »avita civiltat«.

Fr. Čuja sam Jure više puta, da imade u Istri nekakvih brigantah, reci mi tako ti zdravija, da su to za jedni ljudi.
Jur. Briganti vuđu svoje ime iz Talije. Tamo u gorah živu ti najveći lupuži i razbojnici, koji navaljuju, roba, pale pliene i ubijaju kao divlja zverad. Neprasačaji ni popu ni frauru ni orkvi ni svetšiću ni ni djestetu u utrobi majdinoj.
Fr. Pak ča ima takovih u Istri?
Jur. Imade brate, ali to su briganti tujeja poštenja i tuje časti. Niti ovim nije ništa sveto na svetu. Najmiliji posal njim je kad moru čoveku naše krvi ukrast čest i poštenje; najradje na valjuju na one muzeve, koji se neđaju prodat za pijat bigulih i za mišol plesnivega vina; na ljude, koji više vole dobar glas nego li zlatan pra, navaljuju kako bijesni razbojnici. Niti mrtvim neđaju mira. I kosti u grobu izkapaju oni kako i divlja bijena pak je glođu i lome kako da je to suho drvo.
Fr. Dosta brate dosta, vlast mi se ježe a nočas neću moći niti zašnuti od velikog straha Bog nus odvaj od tih gradobih u ljudskoj koži.
Jur. Čuvat će nas dohri Bog ali valja da se jih i mi samo čuvamo.
Fr. Ma ki se jih nebi ševal samo da jih pozna.
Jur. Njih osobno nečeš poznat al zna, da su to svi oni, koji u poređku lažatorih pod izmišljenim imeni pišu jer se boje i srame svoje pravo ime podpisati.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.
Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?
Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.
Fr. Ča mu valjada i Gustin tad bukno regaln kega bude dobil za svoj trud od onega dneva.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.

Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?

Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.

Fr. Ča mu valjada i Gustin tad bukno regaln kega bude dobil za svoj trud od onega dneva.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.

Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?

Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.

Fr. Ča mu valjada i Gustin tad bukno regaln kega bude dobil za svoj trud od onega dneva.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.

Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?

Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.

Fr. Ča mu valjada i Gustin tad bukno regaln kega bude dobil za svoj trud od onega dneva.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.

Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?

Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.

Fr. Ča mu valjada i Gustin tad bukno regaln kega bude dobil za svoj trud od onega dneva.

Jur. Ča misliš Frane, ki plaća voloskega pulcaja: Volosćaki ali pazinska »Politika«.

Fr. Zađ me to pitaš dragi ti?

Jur. Zađ kada su na Voloskem votali za Vidulicu on je brižan moral teđ prez kape i prez kabanice po ordine od Gustina i kumpantije po onih ki nisu otužili pri votat. On dan ni Volosćakom otužili lego pazinskog gospode, pak te ga valjaju oni platiti, kako su obećali.

da šutimo na sličnu klavetu, koju je pazinško pol. društvo u sviet turilo u nekakvoj zabavi na svoje birače. Pozivljemo radi toga ovim gospodu u Poreču i Pazinu, da nam dokažu gdje i od koga su oni čuli, da je itko od naše strane obećao umanjenje bilo kakvog u najmanje državnog poreza a dok nam to nedokažu, ostaju u očjuh svakoga poštenoga čovjeka gradni klevetnici i prosti oriletaji. Mi znamo vrlo dobro a to smo često i dokazali, da dok bude u zemlji i izvan zemlje pašovao porečko-pazinski konsorcij, da će porez uvijek sve to većma rasti a kako li padati.

Buzetski obćinari trgli su se iz ana već kod lanjskih obćinskih izborah. Ako se je stvar zapela, ako načelnik isti već šestu godinu načelnikuje neprestano, prem po zakonu nebi smjelo oeg tri godine, ako i dodje do novih izborah, to samo kaže na stanje u kojem se Hrvati i Sloveni u Istri nalaze i kako se s njim postupaj: Jednom »probudjena« sviet nemože zaspati, a obćinari buzetski znat će si i drugi put izabrati čestito zastupstvo, možda jednoličnije nego bijaše dosadnje; svoju sviet, svoju žilavost, svoju odlučnost da pobjede nad dosad vladajućom strankom, pokazali su kod izborah izbornikah, izabirajuć 6 danah i skoro toliko nođh. Neka se tuži »L' Istria«, da su njm ukrudena ona 23 glasa, neka se raduju u Buzetu gradu, nek njm svira glasba, nek vaju »evviva«, nek se rugaju s Hrvati. Ono je sve prišlo, s bukom i halabukom htjelo bi se utišati svoj poraz, zabraviti bar za hip svoj rad i svoju žilost. Mogli su svirati i ond kad su doznali sveukupni uspjeh izbora kandidata za gradove. Al i tu da se u tugi svojoj uže. Do 180 izbornikah gradskih dalo je svoj glas g. dru. Mandiću, a samo 80 dru. Vidulicu, Ovih 37 većinom su stanovnici gradka samoga, dočim je onih 180 skoro sve iz okolice spadajuće u porozovnu obćinu buzetsku. Onih 39 kaže jano, kako jih je malo talijanatu voleđih. I oni su htjeli dosad predstavljati »članu, brojeju preko 19000 stanovnikah, i po neki svoje nazore drugim svim namičati i proglašivati jih Talijani? Dosta bijaše toga gospodo!

Krnjelska prirepina, neki V. S. iz Građišća obiljetavo je u vrijeme izbora oko seljakah, da jih prekrati na šarenjačku. Tomu delji izlitalo se posvema rad silna bjeganja pete na postolih. On se nadao, da će dohiti nakon izbora nove postole sa visokimi petami, a kad tamo. Krnjelj u Pazinu dali mu »ozalaska kopita« jer da je samo svoga oca sa nekim Sporiarom za krnjelsku nauku pridobio, dočim je sve ostalo, što imade čestitoga i poštenoga u Građišću, za narodnu listu glasovalo.

Jedan list istarsko-talijanski govoređ ob izborih pojedinih kandidatah, veli da će veliki posjed izabrati Dra. Milivoića i tim da će svršiti »dobra« putnjaju Istru našu, uspor moštvoenih naporah tolikih apćitolah hrvatskih, kakova bje, kakova je i kakova će uvijek biti, ponosito talijanska. Dakle nisu sada više Istrani nego Talijani. Brrrrr . . . a gospodo od vlade; errudinim!

Jalova pobjeda. Još nisu svršile pjanke u Poreču i po ostalih talijanaskih gujezdih, još se čuje zveket čašah i zdravice zahvalnice od rulje bezposlene napol pjane, koja se sama krati, kad ju već nitko neče, »Rigeneratori della Provincia«. Med njom imade mješano i službenih osobah, koje donasaju službene referate toj pijanoj družbi.

Nebošice nam pada na um ona doba iz rimske poviesti, u kojoj se, čarevi išli brvat sa gladijatori, a gladna družba je aplaudrala te careve, jer su joj punili prazno ždrielo. Tad već bijaše vlast veliko rimske moći zakopana napolak, a prvaci željni gospodarstva, nisu truzili lno no da zavaraju prostotu.

Ta faza naravska u svakom narodu i u svakom plemenu, gnadošila je isto i u Istri; i ovdje zavladalo su pjanke slične rimskim bakanal-am; i u Istri zavladao nemoral, podkupljivanje, zavadjanje, pljančevanje; i u Istri gladna derišćad talijanska počiva i drži ruke unakrast, ta noj je dosta, da mlaj po šav; i već dohje dnevnicu od 5 for. vink i pešenke. Zadnji su to traci vaše moći gospodo-briganti. Iz poviesti znamo, da je Venecija

Različite viesti.

Sjajna pobjeda u Trstu.

Slaveni Trsta i okolice slavili su dne 7. l. m. sjajnu pobjedu nad neprijateljem Slavenstva. Toga dana biralo se jednog zastupnika u III. izbornoj skupini gradn Trsta i okolice. Narodni kandidat bijaše naš dionč g. Iv. Nabergoj a protivniči kandidati su nekoga Mauronera, osobu nepoznatu i razvikanu kao garibalducina i bjescna dušmana Slavenah. Za protivničkog kandidata radili su svi tršćanski takozvani liberalni časopisi; novac se upravo sipao na sve strane; strabilo se i grozilo upravo kao kod nas u Istri. Nu sve to nepomože ništa. Svietni birači iz okolice i što imade poštenijega u Trstu, glasovali je za g. Nabergoja. Dugo pred izborom trubili su protivnici, da su stalni za pobjedu, da neče oni »šava«, itd. itd. a kad tamo potukao »šavaos« garibalducina toli sjajno, da je jedva gije u našem carstvu tako koji protivnik protivnika porazio. Razmjer glasovah bijaše sledeći: Za Nabergoja glasovalo je 2141 biračah a za Mauronera 686. Čestitamo g. zastupniku, napose pako našim krsnim biračim iz okolice, koji su izvojevili toli krasnu narodnu pobjedu.

Drzovita laž. Veđ dulje vremena pita porečka lažitorba svoje štaltelje za lađu, da su prvaci naše stranke obećivali biračom razne polakšice a ponajviše umanjenje poreza. Znajude, da onaj listič nedoneše nikad jedne istinite, štiti samo o-tom proizvodu koji lude toli bjescne fantazije porečkih jastarah, nu nemožemo

ta gusarica Jadranskoga mora, proslavila sama svoju smrt; najsjajnije poklade slavila je u zadnjoj godini života. Da ne budu i ovo najsajajnije banketi i ispodobno i zadnji poređok gospodi?

Ta rulja slavi pr u Poreču, a šalje u Trst predsjednika političkoga društva, koji obilazi vrata, koja nerado gleda, proš pomoć od onoga, kojega u duši mrzi. I onaj junak od godine 1848, koji je tada tražio po Istri drugove, da stupe u legiju Garibaldijev, te jedva da je utekao izpod vjehalah i taj, koji preveljanobno prirodnom samo njemu uspeo se do velike časti i još većeg hljeba on dolazi u Trst i obilazi Iruda i Pilata nebi li mu pomogli. Onaj koga kralj "baba" acclamafissimo u vremen mra i pokoja, čim mu bakanal izpuše iz glave, polazi na ladanje, dapače — čuda nevidjenoga — komplimentra hrvatskim popovom, pripovijedajući im o miru i božjem blagolovju, koga nosi iz Poreča. Nemari za nezgrapne retiljke, nemari za povladjivanje pjanah otkah, nemari za svoje poniznje; — njemu je sve slobodno samo da rulji zadovolji.

U duši si je svjestan svaki tih junakah, da pobjeda nad ščavom u zadnje vrijeme nije no objena, nije no tlaka, nije nego smirni trzej gaženja trana. Pogovora se, da je poređok-paznaki konsorolj potrošio za zadnje izbora ništa manje nego 10.000 for. slovom šestnaest hiljadaa forintih. Otkuda su došli ti novci to samo znade tajna družba u Poreču i Pazinu. Moguće, da bi se zato uznalo, kad bi došao koji od naših zastupnikah do tajnah njeka gospode, koja se zgručaju kad pomisle, da bi se jih moglo o koječim za račun pitati.

Mi konstatujemo jedino to, da smo vejevali samo poštenim sredstvi i lmi smo pobjedili. Naš kandidat i u istih gradovih dobro je razmjerno više glasovah, nego li talijanski u istočnom dijelu Istre. Mi u zapadnoj strani smo pobjedili, jer smo imali faktilnu većinu u Vodnjanu, Pulju i Poreču, da nekažemo i drugdje. Podlegosmo tlaku, strahovanju i nemoralu rad kojeg bi se egrazno isti srodni vjek a kamo li ne vjek napredka i slobode, u u kojemu živimo.

Slobodno vam je dakle slaviti pobjede pjanakami i žderilom, jer tim pokazujete jasno, da slavite nešto što vas neide, nešto što ste himbom, pravarom i lopovlukom izvojevali.

Razbojnički napadnji na naše svećenike. "Kad će Bog koga da kuži, uzne mu pamet" — kaže latinska poslovica, a upravo li može dobro i na bjesno piskare poređokog listića. Ti smušnjaoci mahnitaju i bježno upravo proti onim svećenicom, koji su kod izbora službenih vršili svjestno i rodoljubno svoje državljansko pravo. Sa djavolstvom zadovoljstvom pripovijedaju spomenuiti divljaci, kako se je na naše svećenike nabacivalo blatom, jeji i drugima smradom; i tako bi bili nekomi svećenici kroz prozor letili, da se nisu pobrali iz izborne dvorane, gdje su vršili svoje pravo; kako se je drugim živjdale, psikalo i mačja muzike pripravljalo jedino radi toga, što nisu glasovali za talijanske predložnike; kako su nekomi morali pobjeći u kuću, da jih talijanska fukara nezlostavi itd. itd. "Baba" donasa podpuna imena dotičnih svećenikah — rodoljubah. Dobro li ju u tom sitedim. Evo imena onih čestitih muževah, koji se izvirgavaju rugu i našiju ljeseoog talijanskog smrada kad se radi o duševnom i tjelesnom dobru povjerenog njim etada. Imena: D'Elia, Smač, Šira, Kolar, Orlandini, Lilek, Pahović, Mešib, Štrjanc, Rosić, Kuslić, Šendar itd. uzapadnoj Istri ostati će na dostojnom mjestu ubijezana u lietu našeg narodnog pokreta. Imena ova neka si zapamti svuda naš narod o napose naša mladež, kojoj pripravju spomenuti muževi bolju budućnost. One pako, tolli prostaci obruženi muževu neka jači pomisao, da rade za najsvetiju narodnu stvar, da će njihova uspomena ostati nezbrisiva u narodu; Neklontite dakle duhom dični naši pravci; u borbi je život, u borbi je spas. Razbojničke navale nama vam budu poticalom na uztrajljivi rad i na ozbiljniju pripravu za junacki boj.

Pa da nisu pjavice. Pišu nam iz okolice buzetake. "Kralji, trgovac u Buzetu prodaje je na vjeru seljaku kuruz, za 4 for. 80 novč. Kad pri koncu godine, ta svota je narasla na 20 for. 20 novč. Sada taj isti gullička traži od seljaka 25 for. Medju austrijskim zakoni nalazi se i zakon no nepoštenom postupku u vjeresijskih poslovih — ali taj zakon još nije stupio u život za nas, kaošto nije ni izborni zakon. Nu moglo bi ipak gdje kojemu presteći —; Tražite ljudi u takovih okolnostih pomoć kod suda, kad vam već neče odvjetatelj kraljski pomoći. Naučite nekoje poštenja pa vidit ćete, da će povući nokte i da neće strahovati.

Stari griesi — nova pokora. Dne 25. maja obdržavana je pred ovim tribunalom glavna razprava proti Andru Kunjčcu, Tonu Terdiću, Mati Perišiću, Mihovlju Širotnjaku, Tonu Palmiću, Jakovu Berniću, Mati Janjetiću i Grgi Gerzlinu, što su 5. marča u Lovranu gradili i silihi glavara Lovranskoga g. Franjula, da im preda austrijsku zastavu. Vidjeli, da g. Franjul, neda zastavu podkupljeni nezadovoljnici uputili se k obćinskomu savjetniku g. Kurešiću i prisilili ga da ih sledi i da traži s njimi od nadelnika Franjula tu blaženu zastavu. Kad su ju dobili podigoše ju i pozdravljahu ju sa "Oviva" "Avviva" i "Viva" i "Hurrah" kako je tko znao i mogao. Jadan on obćinski tajnik, koji prodajihovima ošima jest koronit Hrvat, izdajica djedovske kulture, morao je puniti mužara i sam je paliti. Državno je odvjetništvo u tom činu našlo zločin javnoga nasilja pod opasnom prijetnjom, a sud je odlučio i kaznio Kunjčcu na šestir tjedna, Perišića i Bernića na tri trjdna, Terdića, Palmića i Gerzlinu na dva tjedna zatvora. Janjetić i Širotnjak bijahu nevinimi proglašeni. Odvjetnik dr. Martinčić uložio je ništovnu žalobu. Tužni ljudi ići će u zatvor neznojući, zašto, a pravi krivac trići će si dan o dan. Ali Bog neplaća svake subote; Strahovanja. Pišu iz Pazina: Talijani beođ da iz koječim našu su ipak toliko snage, da zastrašuju. G. M. iz Pazina nudi 1000 for. onomu tko ubije popa Terzičkoga. U Poreču reče neki poznati ljudem P. du tjeraju popa Terzičkoga iz orkva. Neki ljehnik reče, da treba objesiti sve popove a ponajpače popa Terzičkoga i Montrijskoga, Avitič evliti se je to valjda naučila od Abružkih brigantah i kalabroških hajdukah. Pa da nije napredovala?

Matica Hrvatska početi će razaslati i dleliti svoje ovogodišnje knjige, i to na broju jih sedam: 1. Tomić P. Povjest rimska do carstva. Dio Prvi. (Svjatake poviesti knj. III.) sa kurkom stare Italije. 8-ina. XXIV. i 378 str. 2. Klipatlić: Iz bilninskoga svieta. Knjiga prva. (Poučno knj. IX) Sa 29 slika i jednom geografskom kartom. 8-ina VIII. i 206 str. 3. Carić: Slike iz pomorskoga života. Knjiga prva. Sa 42 napose otnutih slika slikom broda sa jedriljem i geografskom kartom sredozemnoga mora. 8-ina VIII. i 272 str. 4. Šanon: Sabrane pripovjesti. Svezak treći. 8-ina. 980 str. 5. Okruglić: Šokica, Pučki igrokaz. (Zab. knj. LXXV. do LXXXV) 8-ina. 128 strana. 6. Sergij: Perom i olovkom. Critica. (Zab. knj. LXXVII. do LXXXIX) 8-ina 108 str. 7. Tomić J. E. Kapitanova kći. Pripoviest. (Zab. knj. LXXX-LXXXVII) 8-ina. 172 str. — Članovi "Matice" na ove gori nabrojene knjige se još uvijek primaju i pri matiče se sve dotle, dok bude na zalih ovogodišnjih knjiga; Pošto se još veoma mnogo članova "Matice" ove godine ni prijavilo a ni svojih priloga dostavilo nije, to se napose g. družtva "povjerenici" umoljavaju, da što prije prinose od svojih članova sabere li imo u koliko moguće sve na jednom dostave, da im se uzomogu i knjige odavle što prije i sve u jednoj pošiljci priposlati. "Matica Hrvatska" uložila je i ove godine sav moguć trud, da i ovogodišnjim knjigami i što se tiče sadržaja, važnosti i broja knjiga svoje članove podpunoma i u svakom pogledu zadovolji, te zato pouzdano očekiva, da joj se neće ni ove godine ne samo pristodogodnji članovi iznevjeriti, već da će još i mnogo novih

članova "Matice" pristupiti, da uzmogne "Matice" i veliki trošak za ovogodišnje knjige pokriti, i objeđati se krpjekom podporom članova za daljni rad na istoj stvari, kojim je dosele koracila, i tolli lep uspjeh po hrvatsku knjigu postigla! Družtveni knjigoveza g. Ivan Šohnöder, kojemu je povjerenica i ove godine odprema "Matice" knjiga, priredio je i za ovogodišnje "Matice" knjige lijepe i ukusne korice. Tko od članova "Matice" bi dakle želio ovogodišnje "Matice" knjige uvezane, neka se obrati neposredno na samoga g. knjigovezu. U Zagrebu, 8. junija 1885.

Uprava "Matice Hrvatske". Preporučamo što toplije svim našim čitateljem "M. Hrvatsku". Knjige se već razasliju; tko se nije još prijavio, neka to učini čim prije. Novos neka se šalje izravno u Upravu Matice Hrvatske u Zagreb ili našem Uredništvu, koje je preuzelo i ove godine povjereništvo "Matice".

Trgovacke vijesti. Kava Rio for. 48.— do for. 54.— Santos 44.— do 60.— Đakar tučen 21.50 — do 23.— Uje za jelo 48.— do 48.— dalmatinsko 42.50 — do — talijansko dno 70.— do 85.— Rize talijanska 14.— do 21.— Indjaka post. 12.— do 18.— Pagar Balavja 82.— do 83.— Bakalar Troms 34.— do 40.— Petralj 9.25 — do — Mast ovdašnja 36.— do 38.— euglozka 50.— do 50.50 Šlanja 52.— do — Maslo 68.— do 100.— Koli Dalmat. 36.— do 38.— Naranđi Sicil. 2.50 — do 5.50 Rožiči puljički 6.— do 6.— Lučini mnogo osk. 2.— do 650 Mandole Dalm. osk. — do — Smokve stara 10.— do — Ledja 11.— do 14.— Vura bosaneka 110.— do 115.— dalmatinska 110.— do — istarska čista 110.— do — Keže strojene popjat 140.— do 105.— kравje 165.— do 300.— teletje 357.— do 016.— surovo volovje ovdašnje svježe 48.— do 50.— suhe dalmat. 90.— do 115.— teletje 130.— do 200.— janjetje 100 komada 70.— do 100.— Siseo 1.70 — do — Šiljivo bosan. srbsko 18.50 — do 17.50 hrvatsko 11.— do 11.25 Pšenica post. Odessa. 0.50 — do 10.— Kukuruz vlaški — do — banatski 7.50 — do 8.— hrvatski — do — Vino puljičko 16.— do 17.— grško 10.— do 13.— dalmat. tranalto 15.— do 24.— istarsko 16.— do 24.— Raž Azov — do — Žeb magjaraka 0.— do 9.— hrvatska 8.25 — do 8.50 arbanaška — do — Buhaš dalmatin. 110.— do 115.—

Pomorske vijesti.



Navli za brodove na jedra iz Trsta.

Za Marsilju	frk. 11.—	po ton. dugah.
« Cetto	18.25	« « «
« Bordeaux	16	« « «
« Marsilju	14	« « «
« Algeriju	24	1100 unč. franc.
« Messinu	20	1200 « mlot.
« Cagliari	25	« « «
« Patras	25	« « «
« Pirej	24	« « «
« Aleksandriju	24	1000 «
« Port-Said	23	« « «

iz Rieke.

Za Marsilju	frk. 12.—	po ton. dugah
« Cetto	13.20	« « «
« Bordeaux	14	« « «
« Marsilju	15	« « «
« Cetto	15	« « «
« Port-Vendras	15	« « «
« Algeriju	28	po 1100 unč. mlot.

Navli za parobrode iz Rieke:

Za Cetto	frk. 11.—	po ton. dugah
« Bordeaux	15.—	« « «
« Rouen	18	po 1015 kil. hrast. drva
«	24.28	po 1000 lit. vina.

Kretanje austro-ugarskih brodova u tuđinozemstvu. Odjeđrili iz: Trst 30. maja. Tagarog, Radoničić iz Vostice. — St. Helen 29. apr. Esempte, Patricia iz Port Nollotha — Filadelfija 15. maja Sofia B., Mričić iz Barbadoosa. — Table Day 6. maja. Jafot II. Kjabujta iz Cardiffa. Sharpness 28. maja. Uroš, Kilvata iz Novo Orleansa. — N. Jorku 16. maja. Monorska Vila, Štoci iz Montovidea. — Barbadoosa Lucia B., Marinović iz Buenoos-Ayrosa. — Dominiku 1. m. Sospir, Ivanović iz Barbadoosa. — Falmouth 2. maj. Achille F., Porčić iz Barbadoosa. — Gibraltar 23. m. Mail Ana, Bielovučić iz Varna. — New-Waterweg 24. maja. Mota, Štanger iz Haitia. — Bordeaux 27. maja. Amor, Škoplinić iz Trsta. — Havre 26. maja. Loda, Eršon iz Fort de Franco. — Rouen 27. maja. Dušan, Maročehini iz Buenoos-Ayrosa. — Queenstown 28. maja. Ljubrod, Matković iz Java. — Montevideo 3. maja. Errante, Nikolčić iz Cardiffa. — Elinora 27. maja. Caterina B., Babli iz Torrevioje. Maria Andrina, Soplj iz Cetto. — Tovey 23. maja. Forza, Porčić iz Dieppe. — Bordeaux 29. maja. Amor Škoplinić iz Trsta. — Carigrad 26. maja. Sloboda, Gollalia iz Nikolajova. — N. Jorku 29. maja. Benefattore, Tijan iz sv. Vincenza. — Liverpool 1. jun. Ljubrod, Matković iz Java. — Marsilju 31. maja. Formica, Radoničić iz Larnaka. — Elinora 20. maja. Guido, Jeletić iz Cetto.

Dojeđrili u: Trsta 1. jun. Volunteer Merlato za Aleksandriju 2. Marie, Stanger za Algir. Grovac, Miallović za Patras. Leandro, Gladuilić za Port-Said. — Rieke 29. maja. Moiso Montefiore, Matković za Cetto. — Barbadoosa 8. m. Olga R. Mikuličić za sv. Vincenz. — Cetto 27. maja. Elea, Dujmčić za Gottenburg. — Aleksandrija 20. maja. Nohaj, Miletić za Newhaven. — Dieppe 24. maja. Forza, Porčić za Fowey. — Havre 27. maja. Dante, Ivančić za Cardif. — Shields 23. maja. Amalia, Randić za Trst. — Carigrad 25. maja. Paolina T., Pando za Mail Lošinj. Sloboda, Gellalia za Kaštelovci. — Gibraltar 23. maja. Mati Ana Bielovučić za Plymouth. — Liverpool 1. jun. Temi, Tomasić za Rieku Euro, Premuda za Filadelfiju. — Tovey 30. maja. Regolo, Maročehino za Barcealonu.

Trčanska burza od dne 10. junija

Austrijska pap. renta for.	82.40	do	for.	82.00
Ugarska	92.70	do	92.90	
Ista u zlatu 4%	98.45	do	98.65	
Dionice nar. banko	851.—	do	—	
« kredit-banku	288.—	do	288.50	
Talijanska renta	94.50	do	94.85	
London 10 lrah sterlingah	124.30	do	123.65	
Napoleoni	9.94.—	do	9.86.—	
O. kr. cekini	5.81	do	5.83	
Državna marka	60.80	do	60.95	
Isto transakc.	49.10	do	49.40	
Talijanska ltr.	48.95	do	49.20	

Lutrijski brojevi od 6. maja.

Trst	60	64	17	82	47
Budapost	81	82	57	74	9
Line	59	60	70	25	11

dne 10. junija:

Prag	53	60	25	90	72
Lavov	88	78	45	25	54
Hornmansdalt	33	45	79	59	4
Iunbruck	30	84	56	7	53

Trčanska burza od dne 10. junija

Trčanska burza od dne 10. junija

Lutrijski brojevi od 6. maja.

Listnica uredništva.

Molim nekoje naše izvestitelje o poslednjih izborih, da nam nezmjere što nismo još škaski njihovih dopisah. Radi preobitnosti gradiva moralo je koješta izostati, nu sve će doći u svoje vrijeme. Povratimu G. Zašto neodgovaraš na poslednje preporučeno pismo sa prilozii? Stvar je važna, neoklevaj dakle. Isto vriedi i za prijatelja J. V. Prjateljstvo A. P. u K. Ohavit ćemo drage volje, nu ista stvar moza bi se nahaviti i na Rieci. Prištedilo bi se postarinu amo i tamo. Srdačan odzdrav svim tamo.

Agentura parobrodarsko plovitbe za Sjevernu i Južnu Ameriku uputjuje izseljenike uz nizku cieniu, najbolje uvjete i dobre preporuke. — Obratite se na ovlaštenoga Agenta. 10-6 Giov. A. Gijaja, Trst.

ODIELA na mjesečne i nedeljne rokove mogu se dobiti u krolačnici: al N. 12 Via Farneto, učinjena polug mjere. Buduć imade u zalih veliki izbor cukna svake vrsti, može dati uz umjerenju cienne nego li drugi.

